



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ**

AVISO DE RETIFICAÇÃO

O REITOR *PRO TEMPORE* DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ – Unifesspa, no uso de suas atribuições, em conformidade com a Lei nº 12.824, de 05 de junho de 2013, publicada no Diário Oficial da União, de 06 de junho de 2013; e da Portaria nº 569, do Ministro de Estado da Educação, publicada no Diário Oficial da União, de 1º de julho de 2013, **TORNA PÚBLICA A RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 34**, de 14 de abril de 2016, publicado no Diário Oficial da União em 19 de abril de 2016, seção 03, página 54, conforme abaixo:

1. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO I, Adjunto A, do Instituto de Geociências e Engenharias (IGE), referente ao tema: Máquinas Térmicas, em seus requisitos para Adjunto A, onde se lê: Doutorado em Engenharia Mecânica com Graduação em Engenharia ou Física.

Leia-se: Doutorado em Engenharia Mecânica ou outras denominações para tal área de acordo com o grupo Engenharias III da Tabela de Áreas de Conhecimento da CAPES/MEC com Graduação em Engenharia ou Física.

2. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO I, Adjunto A, do Instituto de Geociências e Engenharias (IGE), referente ao tema: Máquinas de Fluxos, em seus requisitos para Adjunto A, onde se lê: Doutorado em Engenharia Mecânica ou Engenharia Naval e Oceânica ou Engenharia Aeroespacial com Graduação em Engenharia.

Leia-se: Doutorado em Engenharia Mecânica ou Naval ou Aeroespacial ou outras denominações para tais áreas de acordo com o grupo Engenharias III da Tabela de Áreas de Conhecimento da CAPES/MEC com Graduação em Engenharia.

3. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO I, Adjunto A, do Instituto de Geociências e Engenharias (IGE), referente ao tema: Telecomunicações, em seus requisitos para Adjunto A, onde se lê: Doutorado em Engenharia Elétrica ou Sistemas de Telecomunicações com Graduação em Engenharia Elétrica ou Engenharia Eletrônica.

Leia-se: Doutorado em Engenharia Elétrica ou Sistemas de Telecomunicações com graduação em Engenharia Elétrica, Engenharia Eletrônica ou Engenharia de Telecomunicações

4. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO I, Adjunto A, do Instituto de Geociências e Engenharias (IGE), referente ao tema: Hidráulica, em seus requisitos para Adjunto A, onde se lê: Doutorado em Instalações Prediais ou Engenharia Hidráulica ou Hidráulica ou Tratamento de Águas de Abastecimento e Residuárias ou Química Sanitária ou Estudos e Caracterização de Efluentes Industriais ou Saneamento Básico ou Saneamento Ambiental com Graduação em Engenharia Civil ou Engenharia Hidráulica ou Engenharia Ambiental ou Engenharia Sanitária e Ambiental.

Leia-se Doutorado em Engenharia Civil ou Engenharia Hidráulica ou Engenharia Ambiental ou Engenharia Sanitária e Ambiental com área de concentração em: Instalações Prediais ou Engenharia Hidráulica ou Hidráulica ou Tratamento de Águas de Abastecimento e Residuárias ou Química Sanitária ou Estudos e Caracterização de Efluentes Industriais ou Saneamento Básico ou Saneamento Ambiental com Graduação em Engenharia Civil ou Engenharia Hidráulica ou Engenharia Ambiental ou Engenharia Sanitária e Ambiental.

5. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO III, Assistente A, do Instituto de Geociências e Engenharias (IGE), referente ao tema: Projetos de Edificações, em seus requisitos para Assistente A, onde se lê: Mestrado em Processos Construtivos ou Instalações Prediais ou Planejamento e Projetos da Edificação ou Tecnologia de Arquitetura e Urbanismo ou Adequação Ambiental com graduação em Engenharia Civil; ou Arquitetura; ou Arquitetura e Urbanismo.

Leia-se: Mestrado em Engenharia Civil ou Arquitetura; ou Arquitetura e Urbanismo com área de concentração em: Processos Construtivos ou Instalações Prediais ou Planejamento e Projetos da Edificação ou Tecnologia de Arquitetura e Urbanismo ou Adequação Ambiental com graduação em Engenharia Civil; ou Arquitetura; ou Arquitetura e Urbanismo.

6. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO III, Assistente A, do Instituto de Geociências e Engenharias (IGE), referente ao tema: Fundações, em seus requisitos para Assistente A, onde se lê: Mestrado em Fundações e Escavações ou Mecânicas das Rochas ou Mecânicas dos Solos ou Obras de Terra e Enrocamento com graduação em Engenharia Civil; ou Geologia; ou Engenharia Geológica.

Leia-se: Mestrado em Engenharia Civil ou Geotecnia com área de concentração em: Fundações Escavações ou Mecânicas das Rochas ou Mecânicas dos Solos ou Obras de Terra e Enrocamento com graduação em Engenharia Civil ou Geologia ou Engenharia Geológica.

7. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO III, Assistente A, do Instituto de Linguística, Letras e Artes (ILLA), referente ao tema: Estudos Linguístico da LIBRAS e do Português para surdos, em seus requisitos para Assistente A, onde se lê: Mestrado em Educação ou Educação Especial ou Linguística, Letras e Artes com graduação em Com graduação em Letras/Libras ou Letras Língua Portuguesa ou Pedagogia com

certificação de proficiência para o ensino de libras ou com formação especializada na área do Ensino de Libras ou Educação de Surdos ou Educação Inclusiva ou Educação Especial.

Leia-se: Mestrado em Educação ou Educação Especial ou Linguística, Letras e Artes com graduação em Letras/Libras ou Letras Língua Portuguesa ou Pedagogia com certificação de proficiência para o ensino de libras ou com formação especializada na área do Ensino de Libras ou Educação de Surdos.

8. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO II, Adjunto A e Assistente A, do Instituto de Linguística, Letras e Artes (ILLA), referente ao tema: Teoria e Crítica entre Arte, Cultura e Sociedade, em seus requisitos para Adjunto A onde se lê: Doutorado em Filosofia ou Artes ou História da Arte com graduação em Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

Leia-se: Doutorado em Filosofia ou Artes ou História da Arte com Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, Arquitetura, Comunicação Social e Desenho Industrial, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

Em seus requisitos para Assistente A, onde se lê: Mestrado em Filosofia ou Artes ou História da Arte com graduação em Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

Leia-se: Mestrado em Filosofia ou Artes ou História da Arte com Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, Arquitetura, Comunicação Social e Desenho Industrial, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

9. No anexo I do Edital nº 34, de 14 de abril de 2016- Unifesspa (Temas dos concursos, nº de vagas, regime de trabalho, requisito para os concursos do GRUPO II, Adjunto A e Assistente A, do Instituto de Linguística, Letras e Artes (ILLA), referente ao tema: Pesquisa em Ensino e Aprendizagem das Artes Visuais, em seus requisitos para Adjunto A onde se lê: Doutorado em Arquitetura e Urbanismo ou Comunicação ou Desenho Industrial ou Educação ou Artes ou Artes Plásticas ou Interdisciplinar com graduação em Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, Letras e Pedagogia, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

Leia-se: Doutorado em Filosofia ou Artes ou História da Arte com Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, Arquitetura, Comunicação Social e Desenho Industrial, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

Em seus requisitos para Assistente A, onde se lê: Mestrado em Arquitetura e Urbanismo ou Comunicação ou Desenho Industrial ou Educação ou Artes ou Artes Plásticas ou Interdisciplinar com graduação em Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, Letras e Pedagogia, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

Leia-se: Mestrado em Filosofia ou Artes ou História da Arte com Graduação em Educação Artística, Artes Visuais ou Cultura Visual, Filosofia, Arquitetura, Comunicação Social e Desenho Industrial, com produção acadêmica ensino e aprendizagem de artes visuais e atuação profissional em arte/educação (no ensino regular ou na educação não formal) ou em mediação cultural.

MAURÍLIO DE ABREU MONTEIRO
Reitor